

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДРУЖБА

ГАЗЕТА ОБКОМА КПСС И СОВЕТА  
МИНИСТРОВ ТАССР

№ 50 (170)

ПЯТНИЦА, 29 марта 1963 г.

Цена 2 коп.

## Весна не ждет, хлебороб!

Включаясь по призыву кубанских хлеборобов во всенародное соревнование за увеличение производства продуктов земледелия, труженики производственного управления наметили рубежи на 1963 год. Получить не менее 12 центнеров зерна, 304 центнера кукурузы, 150 центнеров сахарной свеклы, 90 центнеров картофеля с каждого гектара, продать государству не менее 3 600 тысяч пудов хлеба — таковы обязательства колхозов и совхозов управления. Задача ответственная, и решение ее во многом будет зависеть от первого этапа борьбы за хлеб — проведения весеннего сева в сжатые сроки и с высоким качеством.

Хотя зима пока не уступает свои права, но весна не ждет, весна торопит. До весенне-полевых работ остаются считанные дни. Во многих колхозах это хорошо учитывают. Усиленно завершают подготовку тракторов другой сельскохозяйственной техники в колхозах им. Вахитова, им. Тукая и других.

Завершение подготовки к весеннему севу — самая важная задача сегодня. Но вопросы, связанные с ремонтом техники, в хозяйствах управления решаются неудовлетворительно. В колхозах и совхозах насчитывается 190 неисправных тракторов, более двухсот плугов, 300 сеялок и 250 культиваторов и других сельскохозяйственных машин. Так было на 20 марта. После этого прошло более недели. Но положение дел мало изменилось к лучшему.

Особенно плохо с ремонтом техники в сельхозартели им. Ульянова. Здесь из 24 тракторов готовы к полевым работам лишь 13. Не лучше обстоит дело в колхозах им. XXI партсъезда, "Дружба", "Борьба", им. Чапаева и совхозе "Аксубаевский". А в колхозах "Борьба", и "Москва" по сути дела только начали приводить в порядок привязные и навесные орудия. В совхозе "Тюрияевский" 8 готовых плугов при провер-

ке оказались неисправными.

Очень медленно ремонтируются машины в отделениях "Сельхозтехники". Инженеры и механики отделений оказываются слабую помощь ремонтным рабочим. В колхозах "Алга", им. XXI партсъезда, "Маяк" и совхозах "Тюрияевский", "МЮД" ремонт сельскохозяйственной техники проводится в плохо оборудованных мастерских. Качество ремонта, безусловно, ухудшается. А руководители хозяйств слабо осуществляют контроль за работой ремонтников.

Сейчас в колхозах и совхозах самый напряженный момент. В оставшиеся дни до весенне-полевых работ необходимо привести в боевую готовность технику.

Надо приложить максимум усилий к тому, чтобы на полях было как можно больше удобрений. Прежде всего это касается колхозов "Правда", "Восход", "Звезда", "Путь к коммунизму", "Родина", "Алга", которые за период ударного месячника не вывезли на поля ни одной тонны удобрений.

Весна не ждет — торопись, хлебороб!

## По горной стране

### Н. С. Хрущев поздравляет гидростроителей

25 марта в штаб перекрытия Енисея позвонил Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев. Между Никитой Сергеевичем и начальником строительства Красноярской ГЭС, Героем Социалистического Труда А. Е. Бочкиным состоялась беседа. Товарищ Н. С. Хрущев

поздравил гидростроителей с успешным выполнением задачи по перекрытию Енисея. (ТАСС).

### ЕНИСЕЙ ПЕРЕКРЫТ

ДИВНОГОРСК. 25 марта в 17 часов 30 минут по местному времени строители ставшие в мире Красноярской ГЭС завершили первоначальный план. В подземке горной породы, бетонных плит и гравия участвовало около двухсот автосамосвалов. Среди них были колон-

дела у гидростроителей. Узнав, что дела идут хорошо, успешнее, чем ожидалось, Никита Сергеевич поздравил начальника строительства и через него всех строителей Красноярской ГЭС, которые свершают большие дела — покоряют Енисей, чтобы заставить его работать на коммунизм.

(ТАСС).

## УВЕЛИЧИМ ПРОИЗВОДСТВО, ПОВЫСИМ ЖИРНОСТЬ МОЛОКА!

Обращение участников республиканского совещания Молдавской ССР по вопросам повышения жирномолочности крупного рогатого скота

### ко всем председателям колхозов, директорам совхозов, зоотехникам, ветеринарным работникам, ученым, ко всем животноводам

Дорогие товарищи!

Мы, участники республиканского совещания, работники колхозно-совхозных ферм, специалисты, ученые, руководители колхозов и совхозов, обращаемся к вам по одной из важных проблем увеличения продуктивности животноводства — по вопросу повышения жирномолочности коров.

Эта проблема давно волнует ученых и практиков многих стран, но только в последнее время нашему видному ученому Т. Д. Лысенко удалось ее решить. На экспериментальной базе Института генетики Академии наук СССР в "Горках Ленинских" под его руководством создано стадо коров с годовым удоем в пределах 4—5 тысяч килограммов молока и содержанием жира в молоке 5—5,2 процента.

По совету товарища Н. С. Хрущева с 1958 года в колхозах и совхозах Молдавии в научно-исследовательских институтах республики проводится работа по повышению жирномолочности скота.

Мы рады сообщить, что полученные непосредственно в производственных условиях первые результаты блестящее подтверждают правильность теоретических положений и практических рекомендаций академика

Т. Д. Лысенко по данному вопросу.

В 137 колхозах и совхозах Молдавии, хозяйствах научно-исследовательских институтов теперь имеется уже более трех тысяч голов скота, в том числе 150 коров, полученных путем скрещивания животных местных жицкомолочных пород с помесными быками-производителями, выведенными по методике академика Лысенко.

Животные получились крупные, более скороспелые и высокоуродные, с жирностью молока на 1—1,5 процента больше, чем наши местные коровы.

На ферме Молдавского научно-исследовательского института орошаемого земледелия и овощеводства имеются 46 помесных по джерсю коров, из них 26 голов первой и второй лактаций.

От них в прошлом году получено в среднем по 4,157

килограммов молока жирностью в 5,08 процента, а также со значительным содержанием в молоке белка

и сухих веществ.

В Молдавском научно-исследовательском институте селекции, семеноводства и агротехники полевых культур 24 помесные коровы по первой лактации в 1962 году дали по 2,573 килограмма молока с жирностью в 4,5 процента. Жирность молока их матерей в среднем по группе в 1962 году составила 3,5 процента.

По 10—12 литров молока с жирностью 4,8—5 процентов надаивают ежесуточно от помесных коров-переводчиков на ферме Молдавского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии, а также в ряде колхозов и совхозов, где уже имеется по нескольку таких коров. К концу этого года в колхозах и совхозах будет около 300 жирномолочных коров.

В 1963 году помесными по джерсю быками-производителями намечено осенить около 100 тысяч коров и телок.

(Окончание на 3 стр.)

### НОВАЯ БРОШЮРА О ПЕРЕДОВОМ ОПЫТЕ



Краснодарское книжное издательство выпустило большим тиражом брошюру "Минуты и центнеры", написанную знатным кукурузоводом Кубани Героем Социалистического Труда Владимиром Яковлевичем Первый. Автор подробно рассказывает о передовых методах выращивания ценной культуры, делится с читателями личным опытом.

На снимке: слева — новая брошюра, справа — В. Я. Первый.

Фото Г. Ярового.

### Из лабораторий — в практику

ЛЕНИНГРАД. Сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института защиты растений разработали новый метод определения зараженности семян пшеницы и ячменя пыльной головней для колхозов и совхозов Куйбышевской, Орловской и других областей, а также Целинного края. Во всех случаях точность определения годности семян к севу будет достаточно высокой.

и просматриваются под микроскопом.

Институт определил по новому методу степень зараженности семян пшеницы пыльной головней для колхозов и совхозов Куйбышевской, Орловской и других областей, а также Целинного края. Во всех случаях точность определения годности семян к севу будет достаточно высокой.

### БРОШЮРА С ТЕКСТОМ РЕЧИ Н. С. ХРУЩЕВА

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру "В пятом году семилетки возьмем новые рубежи в развитии сельского хозяйства". Брошюра, изданная массовым тиражом, содержит текст речи Н. С.

Хрущева на совещании секретарей партийных комитетов и начальников производственных колхозно-совхозных управлений Российской Федерации 12 марта 1963 года.

"Марс-1" в походе. 25 марта. В период с 1 по 15 марта с межпланетной станцией "Марс-1" проведены радиосвязи с Марсом. Время до станции дошло 106 миллионов 276 километров. (ТАСС).

Решающий штурм реки, начатый утром, продолжался 6 с половиной рабочих часов вместо двух суток, предусмотренных первоначальным планом. В подземке горной породы, бетонных плит и гравия участвовало около двухсот автосамосвалов. Среди них были колон-

(ТАСС).

# БОЛЬШИЕ ОГНИ ЕНИСЕЯ

От седых Саян до студеной Арктики, почти на 3 тысячи километров протянулся с юга на север Красноярский край. На его территории и солнечные степи, и бескрайняя тайга, и тундра.

Край несметных богатств волею советского человека становится краем мощной индустрии. За последнее время здесь построено множество промышленных предприятий. Быстро развивается энергетика. Мощность Красноярской энергосистемы за годы семилетки увеличилась на миллион киловатт!

В созвездии больших огней Сибири особое место займет величайшая в мире Красноярская ГЭС. Здесь будут установлены 10 агрегатов по 50 тысяч киловатт каждый. Потолки машинного зала раздвижные. Над крышей разместятся мощные краны, при помощи которых эксплуатационники и ремонтники быстро смогут заменить

детали агрегата. Железобетонная плотина рассчитана не только на пропуск огромной, стремительно бегущей воды, но и льда.

Много трудностей выпало на долю первых строителей. Жили в палатках. Только Енисей связывал строительную площадку с краевым центром. Неизвестно изменились теперь таежные берега. Стройку с Красноярском связало пробитое в скалах над Енисеем широкое 40-километровое шоссе. А еще ниже, местами на отсыпанных прямо в реку насыпях, пролегла железная дорога. В створе гидростанции выросли сооружения водосливной плотины.

Чтобы создать котлован, механизаторам стройки пришлось перевезти более миллиона кубометров гравия и камня, со дна реки вынуть десятки тысяч кубометров скального грунта.

Перекрытие Енисея даст возможность создать правобережный кот-

лован. В нем будет возведена глухая часть плотины и здание гидростанции. Строителям предстоит углубиться на 20—25 метров ниже дна Енисея, вынуть около 700 тысяч кубометров скалы.

Сделано много. И все же это только начало. Здесь всего в плотину гидростанции, которая взметнется в стометровую высоту, надо уложить без малого 6 миллионов кубометров бетона. Уже в 1965 году намечено ввести 4 первых агрегата станции.

В 1966 году Красноярская ГЭС всей своей мощью, в 5 миллионов киловатт начнет работать на коммунизм. От Дивногорска до Абакана и Минусинска почти на 400 километров разольется водохранилище — Красноярское море.

Одновременно с гидроузлом расстает город Дивногорск. Уже сегодня здесь живут более 25 тысяч человек.

(ТАСС.)

## В колхозе имени Ульянова

Недавно из Мамыковской инкубаторной станции колхоз завез 2.500 цыплят. Разместили их в теплом, светлом и свободном помещении. Колхоз готовится к приему еще большей группы цыплят, которая поступит на дниах.

\* \* \*

На проходившем недавно партийном собрании сельские коммунисты разобрали заявления членов артели, работающих на самых различных участках колхозного производства. Кандидатами в члены КПСС приняты лучший кукурузовод, ударник коммунистического труда Х. Сиразев, комбайнер Н. Хамадеев, кузнец И. Ханиев, шофер Т. Мухаметов и другие.

\* \* \*

В сельской восьмилетней школе прошел вечер для родителей. После доклада завуча школы А. Гафиятуллина "За тесную связь школы с жизнью" состоялся большой концерт учащихся.

\* \* \*

28 лет проработал Мингалим Нуруллин в колхозе животноводом. Пора бы ему и на покой, но беспокойный колхозник стал работать в кузнице. А на прошедших выборах колхозники оказали Мингалиму Нуруллину большое доверие, избрав его депутатом районного Совета. Хорошо понимает тов. Нуруллин свои обязанности слуги народа. Недавно он по колхозному радио рассказал членам артели о последнем решении сессии сельского Совета.

В. Исхаков.

— <○> —

### Уважают ее в поселке

С большим уважением относятся жители поселка Чишма к медицинскому фельдшеру Гамиле Шакировой. Кроме приема больных в медпункте, она проводит регулярный обход по домам, не считаясь со временем, спешит на помощь к больным.

Г. ГУМЕРОВА.

## Весна идет На переднем крае

Сельскохозяйственный производство с каждым годом оснащается новой, более усовершенствованной техникой. За последнее время почти полностью механизировано возделывание не только зерновых, но и пропашных культур, в частности, кукурузы и сахарной свеклы.

В борьбе за увеличение производства зерна и коровьей основной тяжесть падает на нас, механизаторов. От того, как мы подготовим технику, как используем ее на весеннем севе и последующих за ним сельскохозяйственных работах, будет зависеть успех выполнения принятых колхозниками обязательств.

На протяжении трех лет я работал помощником

### Соблюдать программу

Жители села Новое Демкино не могут слушать передач из Казани. Дело в том, что Аксубаевский радиоузел прерывает почти каждую передачу на татарском языке.

Думается, что впредь будет соблюдаться программа передач.

В. Аюпов.

Закарпатская область. Всей стране известно имя знатного кукурузовода Закарпатья Героя Социалистического Труда звеньевого сельхозартели "За нове життя" Береговского производственного управления Юрия Питры. Его звено ежегодно получает стоянцевые урожаи кукурузы в зерне. Ю. Питра организовал в колхозе производство компостов из перегноя и речного ила с минеральными удобрениями и первым применил ценные смеси на участке своего звена. В колхозе создана

бригада тракторной бригады, но меня всегда тянуло на машину, на передний край борьбы за урожай.

В прошлом году перешел на трактор и возглавил механизированное звено по возделыванию сахарной свеклы и кукурузы. Вместе со своим напарником Петром Сидоровым на тракторе "Т-38" выработал 1.092 гектара мягкой пахоты. Некоторые же водители на машине "КДП-35" выработали вдвое меньше.

Урожай свеклы на возделанных нами участках составил 180, кукурузы — 240 центнеров с гектара. Для прошлого, неблагоприятного по условиям года, это неплохо.

Нынче нам предстоит посеять, обработать и убрать 65 гектаров сахарной свеклы и 100 гектаров кукурузы, с каждого из которых мы обязались получить 250 центнеров корней свеклы и 450 центнеров зеленой массы

кукурузы — на 50 центнеров выше, чем по колхозу.

Сейчас вместе с прицепщиками Николаем Михайловым и Семеном Совковым заканчиваем ремонт прицепных машин, трактор давно на ходу, уточняем агротехнические мероприятия, которые предстоит нам провести на закрепленных земельных участках. В частности, намечено провести боронование и двухкратную культивацию зяби, прикатывание почвы, боронование участков после сева и по всходам, а затем букетировку посевов свеклы. При посеве в рядки внесем минеральные удобрения. На посевах за лето проведем не менее двух междурядных обработок.

Коллектив агрегата сделает все для того, чтобы успешно выполнить принятые на себя обязательства.

А. Борзов.  
Тракторист колхоза "Правда".



делая фабрика удобрений. Кompостами в этом году будут удобрены все посевы кукурузы. Ю. Питра охотно передает молодежи свой богатый опыт выращивания высоких урожаев. Его звено в нынешнем году борется за получение 128 центнеров зерна кукурузы в сред-

нем с гектаром на площади 50 га.

НА СНИМКЕ (слева направо): Юрий Питра рассказывает молодым звеньевым Марии Зейкан и Марии Тимошенко о значении органо-минеральных компостов.

Фото Л. Ковгана.  
Фотохроника ТАСС.



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Несколько лет назад была назначена директором стоящего совхоза имени Суворова Могилев-Дольского района молодая агроном коммунистка лина Степановна Сира. Переведена в число передовых хозяйств области. В минувшем году засобрано в среднем по центнеру зерновых с гектаром, получено по центнеру молока и центнеров мяса на каждого 100 гектаров сельского хозяйства.

Г. С. Сира пользуется большим авторитетом среди рабочих. Она избрана депутатом Винницкого областного Совета депутатов трудящихся. 1953 год передовой совхоз взял новые, повышенные обязательства.

Решение о повышении урожайности зерновых до 34 центнеров с гектаром добиться новых успехов в развитии животноводства. В совхозе все готово к работе: отремонтирована техника, семена доведены посевных кондиций первого класса.

НА СНИМКЕ: Г. С. Сира. Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.

## Нам есть о чем поговорить

Большие задачи, стоящие перед тружениками села, требуют напряжения всех сил. Касается это особенно механизаторов. И вот в таком ответственном моменте, каким является последние дни перед севом, отдельные механизаторы стали бросать работу.

В чем же причина? Зимой механизаторы ремонтировали технику прямо на ходу. Во время полевых работ являются другие трудности и помехи, которые повторяются из года в год, и никто не хочет их устранять. В первой бригаде, например, семь тракторов, заправляют их ведрами, вручную.

В прошлом году механизаторы сэкономили немало горючего, но никому за это правительство пока не оплатило. Да и тоже оказывается на

стичне. Механизаторы, поговорить с партией. Только ни союзная партия, ни профсоюзы собирают на выслушать наше мнение.

П. Степанян.  
Колхоз "Первомайский".

# ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕЩАНИЯ МОЛДАВСКОЙ ССР ПО ВОПРОСАМ ПОВЫШЕНИЯ ЖИРНОМОЛОЧНОСТИ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

ко всем председателям колхозов, директорам совхозов, зоотехникам, ветеринарным работникам, ученым, ко всем животноводам

(Окончание).

Мы понимаем, что находимся в самом начале большого пути, но мы твердо убеждены в правильности взятого курса, и это убеждение основано не на простой вере, а на знаниях и практическом опыте, который уже принес первые прекрасные плоды.

Детально обсудив, с участием Т. Д. Лысенко, первые результаты работы по повышению жирномолочности скота и взвесив имеющиеся у нас ресурсы, мы ясно видим, что повышение жира в молоке таким методом является реальной возможностью. Поэтому мы решили обратиться ко всем животноводам, специалистам и ученым, руководителям хозяйств с призывом глубже изучить теоретические основы этого выдающегося достижения советской биологической науки, смелее и активнее внедрять его в колхозное и совхозное производство.

Мы решили идти широким фронтом по пути преобразования местного жирномолочного скота в более крупный, высокодойный, жирномолочный скот с тем, чтобы через 7–10 лет средняя жирность молока в целом по стаду коров на колхозных и совхозных фермах республики возросла с 3,5 до 4,5 процента.

А что это значит на экономическом языке? Если бы в прошлом году колхозы и совхозы Молдавии обеспечили жирность молока не 3,5 процента, а 4,5 процента, то они дополнительно получили бы 5 тысяч тонн сливочного масла. Для такого количества продукции надо содержать еще 70 тысяч коров, а в целом по стране, как указывал товарищ Н. С. Хрущев на январском Пленуме ЦК КПСС в 1961 году, повышение жирности молока только на 0,1 процента к полученному в 1959 году валовому надою молока дадо бы дополнительно 36 тысяч тонн сливочного масла, то есть такое количе-

## Где купить набор материалов для цветного фотографирования?

Так называлась заметка, в которой указывалось, что в магазинах города Нурлат не имеется набора материалов по цветному фото.

Председатель Октябрьского райпотребсоюза Т. Идиатуллин сообщил в редакцию, что со стороны директора райунивермага послана заявка на базы промышленности и поставщиков. Фотоматериалы в скором будущем будут завезены для продажи.

ство жира, которое дают 300 тысяч коров при среднем удое 2.600 килограммов.

Внедрение в колхозно-совхозное производство рекомендаций науки по повышению жирномолочности скота открывает большие перспективы и возможности повышения продуктивности животноводства. Это явится мощным резервом в создании изобилия продуктов для советского народа.

Горячо поддерживая призыв устьлабинцев, труженики сельского хозяйства Молдавии с новой силой развернули социалистическое соревнование за увеличение производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Попытавшись результаты хозяйственной деятельности колхозов и совхозов за прошлый год, молдавские хлеборобы, животноводы, виноградари взяли высокие обязательства по производству и продаже государству продукции в текущем году: произвести в среднем по республике на 100 гектаров пашни не менее 1.850 центнеров зерна и продать государству 37–40 миллионов пудов хлеба, произвести мясо в убойном весе по 80 центнеров на 100 гектаров пашни и по 17 центнеров на 100 гектаров остальных угодий, молока—по 285 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, также значительно увеличить производство и продажу государству подсолнечника, табака, сахарной свеклы, винограда, фруктов и овощей.

Мы хорошо представляем себе, что для достижения таких высоких показателей предстоит много и напряженно поработать. Многое

надо сделать по подъему животноводства, в особенности тем колхозам и совхозам, где допущено серьезное отставание. Поголовье коров в колхозах и совхозах республики за истекший год возросло лишь незначительно, а валовой надой и заготовки молока по сравнению с 1961 годом остались на том же уровне.

Поэтому первостепенное значение мы придаём повышению продуктивности коров. Уже теперь, не теряя времени, мы будем прилагать все усилия к тому, чтобы изо дня в день повышать удои коров путем улучшения их кормления и содержания. Мы посыпаем лучших людей в бригады и на молочные фермы, принимаем меры к правильной организации труда и повышению материальной заинтересованности животноводов в увеличении производства молока с тем, чтобы уже в текущем году значительно увеличить продажу молока государству.

Важнейшим условием увеличения производства молока и мяса является рост поголовья крупного рогатого скота и в первую очередь коров. Практика показывает, что те хозяйства, где плотность крупного рогатого скота составляет 65–70 голов на 100 гектаров земли, в том числе 25–30 коров, имеют высокий уровень производства молока и мяса, хорошо удобряют поля и за счет этого достигают повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Мы принимаем меры к быстрому увеличению поголовья коров в колхозах и совхозах. Наряду с этим наращиваем темпы развития свиноводства и других отраслей животноводства. Для достижения этой цели бу-

дем неустанно проявлять заботу по обеспечению растущего высокопродуктивного животноводства кукурузным силосом, сахарной свеклой, бобовыми и другими кормами в полной потребности.

От имени всех тружеников Молдавии мы заверяем Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, дорогого Никиту Сергеевича Хрущева, что не пожалеем сил и энергии и с честью выполним принятые обязательства.

Принято на республиканском совещании председателей колхозов, директоров совхозов, зоотехников, ученых, начальников производственных управлений и секретарей сельских партийных комитетов, в котором участвовали 1.100 человек.

ЮНЫЕ НАТУРАЛИСТЫ  
В нашей Старо-Рязапинской средней школе уже второй год работает кружок юных натуралистов. В прошлом году в кружке занимались 25 учащихся. Нынче же число юннатов возросло до 36 человек.

В зимнее время юннаты собирались два раза в месяц. Они знакомились с правилами ухода за плодово-ягодными деревьями, изучали агротехнику выращивания овощных культур. Весной юннаты выйдут на свой участок — начнется опытническая работа.

В эти дни у юннатов идут последние приготовления к предстоящим весенне-полевым работам. Сама отремонтировали они почвообрабатывающие орудия, подготовили инвентарь, каждая группа знает, какие работы предстоит ей выполнить весной.

Нам бы очень хотелось знать, чем занимаются сейчас юннаты других школ и поэтому просим их поделиться с нами через газезу

Н. Сагдатшин,  
староста отряда юннатов.



Совхоз «МЮД» задолго раньше срока выполнил квартальный план продажи государству яиц. И в этом большая заслуга передовых птичниц М. Петровой и А. Логиновой.

На снимке: М. Петрова (слева) и А. Логинова готовят к отправке очередную партию яиц.

Фото М. Каизина.

## ПЛОДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Мы попросили девушек показать нам овец. Разбитые на группы, овцы стоят в карде. В кормушках пусто.

С осени в колхозе было всего 754 овцы. Из них осталось 586. Пало 168, кроме молодняка.

— По нашему отчету вправление колхоза, — равнодушно сообщает учетчик фермы П. Семенов, — в феврале пало 42 головы. Но падеж не прекращается. Столько же овец пало в первой половине марта.

В прошлом году артель закупила у колхозников много овец. Но средства оказались как бы пущенными на ветер, потому что за зиму пало куда больше овец, чем было куплено их осенью.

Причину падежа нужно искать в плохой организа-

ции содержания овец. Прежде всего, не хватает на ферме кормов. Есть бумажные рационы и пустые кормушки. Бригадир И. Васильев проходил мимо фактов, когда корма с фермы расставлялись, расходовали их без меры и веса, не учил работников фермы экономии и бережливости. Теперь он хочет уйти от ответа, а кто повинен в том, что в бригаде стравили несколько гектаров кукурузы, посеянной на силюс, осталось неубранной много соломы, растаскали клевер.

Нет порядка и в организации труда. Те, кто работает на лошадях, держат у себя на дворе сани, сбрую, возвращаются с работы с охапкой сена или соломы на санях, тогда как на ферме иногда не бывает даже соломы.

Мимо всех этих фактов равнодушно проходят бригадир и председатель колхоза т. Латышев.

Большой ущерб наносит хозяйству овецферма. В прошлом году колхоз не смог выполнить план продажи государству шерсти. Этот печальный урок может повториться и нынче, если руководители сами не почувствуют ответственности за порученное дело. А законы у нас строгие.

Рейдовая бригада газеты «Дружба»:

К. Михеев,  
В. Симаков,  
— селькоры,  
А. Андреев,  
заведующий клубом.

# О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

**Спасибо от души** Рабочая я воспитательницей в школе-интернате в Нурлате. Утром 3 марта по пути на работу я зашла позавтракать в столовую нефтяников. Покушав, я ушла и только к вечеру обнаружила, что нет у меня кошелька с деньгами. Понятно, я расстроилась. На обратном пути снова зашла в столовую.

— Вы потеряли что-нибудь? — спросила меня сразу буфетчица Мария Лычагина.

— Да, да. Кошелек потеряла, — ответила я.

— Вот он, возьмите. На столе вы его оставили. Я вышла за вами, кричала вслед, но вы не услышали, — объяснила буфетчица.

Как хорошо, что вокруг тебя добрые, отзывчивые и честные советские люди!

З. Куликова.

г. Нурлат.

## На страже здоровья

В прошлом году я перенес тяжелую травму. Работая погарем на тракторе «ДТ-54», я угодил ногой под гусеницу. Случился перелом в двух местах. В тяжелом состоянии я был доставлен в Октябрьскую больницу. Врачи-хирурги И. Г. Ишкинеев и Г. Г. Галеева произвели сложную операцию, а затем долго лечили меня.

Теперь я на ногах. Своим возвращением к жизни обязан врачам и другим работникам больницы. Благодарен и колхознику Салиму Шигапову, который дал для меня свою кровь.

А. Габдрахманов.

## Молодой баянист

Анас Минхайров — ученик VIII класса. В селе Лашманка его знают как хорошего ба-

ниста. Анас замечательно исполняет на баяне татарские народные мелодии. Его выступления нравятся не только молодежи, но и пожилым колхозникам.

На днях состоялся концерт. Большое впечатление оставила у зрителей пляска в исполнении учащихся X класса Ч. Гильмутдиновой, С. Гарифуллиной, Ф. Иксановой. Хорошо читали стихи Хади Такташа Светлана Гарифуллина и Амина Шаеганова. Ученица X класса М. Садыкова хорошо поет. Ее выступление было встречено бурными аплодисментами.

В школе работают драматический, хоровой и хореографический кружки. Среди членов кружка много способных учащихся.

М. Миникаев.



## Из братских столиц

10 миллионов зрителей

ВАРШАВА. Польские газеты сообщили недавно, что число телеабонентов в стране превысило миллион человек. Чтобы выяснить, сколько людей смотрят передачи, была проведена анкета среди трех тысяч владельцев телевизоров. Оказалось, что у каждого экрана собирается в среднем около десяти человек. Это значит, что передачи смотрят 10 миллионов зрителей — треть населения страны.

## Тракторы-родственники

ПЕКИН. Журнал «Сельскохозяйственные машины Китая» — это одно из ценнейших периодических изданий.

Этот номер журнала отводит много места тракторам. Читатели могут ознакомиться с лучшими образцами отечественного тракторостроения. Вот «Красное знамя» — он напоминает советский трактор, сделанный в Харькове. Тянь-цзиньский «Железный буйвол» — родной брат «Беларуси». Эти тракторы поставлены на конвейер. Недалеко то время, когда тысячи таких тракторов выйдут на поля страны, чтобы помочь китайским сельским труженикам.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Начинают выходить новые газеты в партийных комитетах Куйбышевского, Лениногорского, Альметьевского колхозно-совхозных управлений. Подписчики, проживающие на территориях этих управлений, с 3 апреля будут получать газеты своего района.

Зам. редактора С. М. ГИЛЯЗОВ.

## К СВЕДЕНИЮ

предприятий, организаций, колхозов и совхозов

Нурлат-Октябрьское автохозяйство выделяет автотранспорт для перевозки грузов после предварительного внесения средств в порядок плановых платежей или чеком для расчета с транспортом.

Приобретите лимитированные чековые книжки Государственно-го банка.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## ОТВЕТЫ на вопросы читателей

«Черноликие» — так называют прессы французских шахтеров — бастуют. Простаивают шахты. Замерли, задрав вверх хоботы, экскаваторы. Не слышно свиста паровозов, тянувших вагонетки, груженные черным золотом. А на улицах шахтерских поселков и городов многолюдно. Повсюду проходят массовые демонстрации и митинги: горняки требуют повышения заработной платы и изменения системы эксплуатации шахт. Вся трудовая Франция горячо поддерживает их.

В чем причина нынешнего кризиса? Несколько лет тому назад правительство Франции решило резко сократить число своих шахт и расширить ввоз угля из Западной Германии. Такое решение было принято после подписания в марте 1957 года «Договора об учреждении Европейского экономического сообщества» (ЕЭС), известного под названием «Общий рынок». В сообщество вошли шесть стран Западной Европы: Федеративная Республика Германия, Франция, Италия, Бельгия, Голландия и Люксембург.

Основная цель этого объединения — проведение согласованной экономической политики, а позже — и упрочение политического союза названных стран. Тысячи французских горняков, оставшихся без работы, — один из ярких результатов действия «согласованной» экономической политики стран — участниц ЕЭС.

«Общий рынок» — это союз капиталистических монополий шести стран «Малой Европы» за спиной своих народов в целях передела рынка; это своего рода ответ империалистов на усиление моши мировой системе.

В последнее время со страниц мировой печати не сходят два слова: «Общий рынок». Читатели спрашивают: что кроется за этими словами? Кому служит «Общий рынок»? Как он влияет на положение крестьян капиталистических стран?

В публикуемой ниже статье даются ответы на эти вопросы.

мы социализма, которая все больше превращается в решающий фактор развития человечества.

Империалистическая пропаганда на каждом перекрестке шумит, что «Общий рынок» позволил, дескать, увеличить промышленное производство. Однако, если в странах ЕЭС произошло некоторое повышение уровня производства, если им удалось снизить пошлины на ввозимые товары во взаимной торговле, то заслуга «Общего рынка» в этом далеко не так велика, как того хотели бы идеологи капитализма. Добиться некоторых успехов удалось благодаря времененным фактам в развитии капиталистической экономики, действие которых сейчас начинает иссякать. Западноевропейские страны вновь ощущают неизвестности экономического состояния.

Внутри империалистического лагеря с возникновением «Общего рынка» обострилась борьба, ибо вхватку вступили не отдельные монополии, а объединения монополий, не отдельные страны, а группы стран. Так, боясь ослабления своих позиций в Западной Европе, Франция и ФРГ упорно не хотят, чтобы в «Общий рынок» вступила Англия. А США настойчиво этого добиваются. Их цель — «разжечь» «Общий рынок», так как в его лице они видят своего возможного конкурента. Да и в самой «шестерке» идет острая борьба идет такое «обновление» об-

лаика деревни? За счет гибели миллионов мелких и средних крестьянских хозяйств!

Объявляя их недоходными, правительства стран «Общего рынка» отказывают землевладельцам в ссудах и кредитах. И крестьянам не остается ничего другого, как продавать за бесценок землю, которая кормила не одно их поколение, и уходить в город.

В Италии за последние годы такая судьба постигла пятьсот тысяч сельских тружеников. Не менее ста тысяч крестьян ежегодно покидают сельское хозяйство в Федеративной Республике Германии. Правящие круги Франции наметили в течение ближайших лет ликвидировать восемьсот тысяч крестьянских хозяйств. Уже сейчас в этой стране вымирают целые деревни и районы. Сам вице-президент Европейской экономической комиссии — одного из руководящих органов «общего рынка» — Мансхолт вынужден признать, что в предстоящие годы будет разорено примерно восемь миллионов крестьян.

Естественно, что крестьяне не вступают в борьбу с монополиями. Все многочисленней становится армия противников «Общего рынка» в ФРГ. Не так давно развернулись массовые выступления крестьян во Франции. Бурлят сельские районы Бельгии. Не прекращаются волнения в Италии. Нарастает сопротивление планам вступления в ЕЭС со стороны английских тружеников, и в частности фермеров. Единый фронт борьбы трудовых слоев населения — рабочих, служащих и крестьян — расширяется с каждым днем.

А. Никаноров.

НАШ АДРЕС: ТАССР, город Нурлат, редакция газеты «Дружба».

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-67, заместителя редактора по русскому языку — 2-00, отдела сельского хозяйства — 2-79 (телефоны через коммутатор схоза).

Октябрьская типография Министерства культуры ТАССР.

Тираж 6.194